

爱家风向标

# 打造儿童空间 娱乐收纳不能少

《爸爸去哪儿》热播,儿童房的装修也备受关注。父母们总是想方设法为孩子打造一个舒适的家,但受面积的限制,大多数儿童空间往往需要兼顾睡觉、收纳、学习、娱乐的功能,这势必是个挑战。如何让设想完美地变为现实?请看设计师们如何支招。



儿童上下床

## 首要保证安全环保

儿童空间的装修,最首要的是保证环保和安全。选择环保级别高的装饰材料是第一步,如果有现场制作的产品,要尽量少用胶,或者使用更高级别的环保胶。现场制作的产品不建议使用硝基漆,味道太大。儿童活泼好动,好奇心强,同时缺乏自我保护意识,一些看似无关的小细节,却会对他们造成伤害,因此要格外留意。室内尽量避免使用大面积

玻璃、镜子或坚硬的金属制品;地面最好采用地板等质地柔和的装饰材料;家具的边角和把手也应该不留棱角和锐利的边,以防尖锐的桌椅角扎到奔跑追逐的孩子,或者买一些防撞角等包在家具边角。地面最好不要有太多阶梯,防止孩子摔倒。灯具最好选带罩的,或为灯泡加一层保护罩,避免发热的灯泡烫到孩子的皮肤等。

## 地台设计大有妙用

儿童房间需要具备的是休息、学习、收纳和娱乐活动空间,但面积较小的家庭很难完全实现。在这种情况下,地台帮了大忙。设计一个地台,既当床,在床上铺上垫子,又可当做孩子们休闲娱乐的地方,还能在地台下存放孩子的玩具、被褥、杂物等,是一个天然的收纳空间。此外,地台设置之后,也不影响其他家具的摆放。如果需要,还可以在地台上设置一排高低错落的柜子、抽屉,摆放孩子的照片、收集

的藏品等自己喜欢的东西。

此外,还可以依靠多功能家具来满足多重空间也是一个重要方法。市场上有很多上下床,有的是上面休息,下面是书桌;还有的是上面是收纳空间,下面是学习空间,而距离地面20公分的地方是抽拉式的床。在收纳上,父母可以利用一些有趣的储物工具,比如充分利用天花板和墙壁的空间,从天空垂至地面的储物袋,不仅节约空间,还能让孩子锻炼物品分类的能力。



地台



家具保护角

在大多数家庭中,孩子的休息、学习空间可以保障,但娱乐活动空间通常容易被省略或忽略。即便空间很小,也能通过巧

## 巧用软装突出特性

装的方式布置出来。比如可在客厅、阳台等空旷位置贴上好听的墙纸,安装一两盏充满童趣的壁灯,并摆上小桌椅,孩子就可以在这画画、玩积木。墙纸还可不定期更换,给孩子新鲜感。可在儿童房甚至客厅沙发的一角,用展示板或层板架展示孩子的美术、手工作品,满足孩子的成就感,也有趣味展示的作用。

空间实在有限的话,有时候

一件玩具也能营造出空间来。比如在客厅沙发前方放茶几的地方空出来,铺上地毯,放置木马等单件。或者在铺了地毯的地面摆上扶手转椅,孩子拉下帘布即可开始旋转。或者放置一个筒状的游乐隧道,既有助于锻炼孩子腹部和胸部的肌肉,还能体验到探索世界的乐趣。这些玩具体积小,且多能移动,随时随地都能营造出娱乐活动的空间来。

# 大面积满铺地板易发响

近日,有读者反映,自己家在铺地板时,工人建议做隔断,但他当时觉得不美观,所以拒绝了。但两个月后,在没有入住的情况下,地板发出响声,安装工人坚持认为是没打隔断所致。该读者很困惑,难道没可能是地板质量问题吗?这该算谁的错?



## 多因素可致响声

业内人士指出,有多种原因可以导致地板发出响声。所谓地板响声就是人们在地板上走动时,地板上下“颤动”,地板锁扣或企口之间相互“摩擦”产生响声,其根源就在于地板与地面产生了“间隙”。在现行的国家标准之中,并没有地板响声的技术指标和检验方法。因此,安装后地板出现响声不能认定产品质量存在问题。地板翘曲度过大也会导致响声,但这个一般在铺装前就会发现。而如果铺装地板时,

地面不平或者防潮处理不当,以及预留缝不足,甚至房间内的重物不对称摆放都有可能对地板产生响声。

## 超过8米需做隔断

如果排除了地面不平、防潮处理不到位以及其他因素,房屋面积过大而没有做隔断处理也会导致地面发出响声。在长度或宽度大于8米的房间里,强化地板的总膨胀率是千分之三,即缩缝是24毫米,距墙两侧应该留12毫米的缝。但踢脚线才10毫米,且也只能留8-9毫米的缝才能扣

住。如果不做隔断处理,就一定存在地板起拱的风险,就算预留足够缝隙也会鼓包,导致踩上去地板上下窜动,发生响声甚至崩边。这种情况下,维修十分麻烦,整个都得拆掉。而隔断就是“加个扣条”,能够改变地板的膨胀方向。

除了隔断之外,还得依据地板的膨胀率来预留缝隙。据了解,地板会从每个房间的中心向四周发生不规则膨胀,中心位置不膨胀,离中心线越远,膨胀量越大。因此,即便总房间长度和总宽度没有超过8米,也要设计膨胀方向。应以整个房间最外轮廓的中间线作为中心线,再根据每个边部距离中心线的距离及膨胀量分别计算出各个边部位置的预留缝隙,人为设定地板的膨胀走向。此外,实木复合地板的膨胀率是千分之二,实木地板则比较复杂,不同树种具有不同的膨胀率。

还有的业主也不希望在门口做隔断,而希望地板通铺到整个居室的各个房间。业内专家表示,这样容易产生不同的膨胀方向,必定会导致某个区域的地板产生响声,并波及相接部位。而一旦产生响声,后期很难修复。按照国标要求,门口做隔断处理是比较科学的。隔断后,每个房间地板各自独立,地板膨胀互不影响,是比较科学的方法。

热点话题

## 网购家具包邮究竟送到哪



资料图

专刊记者 王双

虽然此前遭到了传统电商的集体抵制,但“双11”的网购节中,家居建材电商依然交出了可喜的成绩单。“双11”虽然结束很久了,但吐槽话题不断更新,先是发货太慢买家等不及,后是货到了不会安装。近日,某论坛王女士发帖自述了自己的“双11”网购经历。自述中,王女士介绍,她是第一次网购这么大的物件,“双11”王女士在网上抢购了一个床垫,在“抢”到低价的同时,也为这张床垫如何能顺利搬进新家而犯愁。

在拍的时候明明写着包邮,由于“双11”淘宝均是自助购物,买后王女士咨询才知道所谓的“包邮”只能送到王女士所在城市的一个仓库内,需要自己提取。虽然“双11”已经过去很久,记者打开淘宝还可以

看到,“全网性价比最高”、“屌遭抢空”、“品质盛宴”这些诱人的促销宣传语。在一家网店的评价里记者看到,一名为“喵喵99”的网友留言道:“物流服务不给力,加了220元送货费仍然态度差送货慢,最后还要自己搬回来。”

据了解,网购家具送货不仅有送货不到位的现象,还存在着送货到家送货费用太高的问题。如在网上一件800多元的家具,送货到家的费用可能高达400元,居然是这件家具价格的50%。据了解,在实体卖场买家具,送货、安装的服务费用都是包含在售价当中的,但在网上买家具,价格中一般都不包括这部分费用,所以网上家具才售价低。消费者在网购家具时要看清商家列出的所有条款,特别要算一算送货、安装所需增加的费用,然后再下单。